

最大努力承担责任 推动国家稳定发展

泰国新总理:期待与中国更多合作

泰国国王18日批准任命为泰党党首佩通坦为泰国第31任总理。佩通坦在就任后的记者会上表示,泰中两国长期以来保持深厚友好关系,每当她有机会与中国领导人会晤时,总是能受到礼遇,期待泰国能够与中国有更多合作。

下一步将组建内阁

佩通坦18日接受任命后表示,将尽最大努力承担起总理职责,让泰国成为机遇之国。她将以开放的心态与立法部门合作,倾听各方意见,认真履行职责,共同推动泰国稳定发展。

佩通坦获任命后,下一步工作是组建内阁。泰国媒体普遍认为,佩通坦将基本沿用前总理赛塔的内阁成员,联盟各党的部长名额保持不变,仅会对她本人所属的为泰党的内阁成员进行微调,在变化最小的基础上推进工作。

在任命仪式后的新闻发布会上,针对泰媒关于新内阁名单的问题,佩通坦说尚未同执政联盟各党商议,具体名单待下一步公布。

执政重点改善民生

佩通坦在新闻发布会上对前总理赛塔的



■ 他信(左二)出席佩通坦(右)的总理任命仪式

万泰铢数字钱包计划”,拟向符合资格的国民发放1万泰铢补贴。佩通坦说,将延续赛塔在任期间的相关政策。推出数字钱包计划的初衷是刺激经济复苏,新政府不会放弃该计划,但要结合国家经济状况进一步研究,同时也需符合相关财政法规。

他信不会入阁任职

在佩通坦执政过程中,她的父亲、前总理他信将扮演什么样的角色,这是泰国舆论普遍关注的问题。

泰国政府宪报网站17日发布王室谕令,宣布在国王72岁生日之际对三类服刑人员予以赦免,定于18日生效。他信的律师温亚确认,目前处于假释状态的他信在赦免人员之列。他信18日也出席了佩通坦任命仪式。

佩通坦在新闻发布会上表示,没有计划让他信在新政府中担任职务,他信也没有这个想法,但她会在需要时寻求他信的建议。她说:“我有自己的想法和目标,父亲的意见对我很重要,我希望可以和任何人合作,包括我父亲。”

他信当天在接受媒体采访时表示,自己不会在新政府中任职。被问及新内阁的组成时,他信说:“这是总理的事情。” 钟和

“北溪”管道被炸案锁定乌克兰籍嫌疑人 德国逮捕令暴露北约内部矛盾

在“北溪”天然气管道爆炸事件发生近两年后,新华社援引德国、美国媒体近日爆料,德国称“最新调查显示破坏行动由一个乌克兰团伙实施”。据称,德国检方已经将一份逮捕令发给波兰检方,要求波兰逮捕一名涉嫌破坏“北溪”天然气管道的乌克兰潜水教练“弗拉基米尔·Z”。德国检方还锁定了另外两个乌克兰潜水员,认为他们也参与了海底爆破。

此后,德国声称要在2025年财政预算案中减少对乌克兰的援助。德国的举动已经引起部分北约盟友以及乌克兰的不满。

因为不满所以不满?

波兰总理图斯克17日在社交媒体说:“致‘北溪-1’‘北溪-2’所有发起者和支持者:你们现在唯一该做的就是道歉并闭嘴。”

波兰的态度并不出人意料。它与德国都是欧盟国家和北约国家,但早在俄乌冲突爆发之前,波兰就明确反对德俄合作修建“北溪-2”,认为这有损北约共同利益。因此,面对“北溪”管道被炸,波兰表现出了“因为不满所以不满”的态度。有消息称,在德国将针对乌克兰籍嫌疑人的逮捕令发给波

兰检方以后,身在波兰的“弗拉基米尔·Z”潜逃回了乌克兰。

乌克兰总统办公室顾问波多利亚克则称,乌克兰并不具备破坏“北溪”管道的技术和资金。他坚称,德国应该知道炸毁“北溪”的是俄罗斯。

2022年9月,连通俄罗斯与德国的海底天然气管道“北溪-1”和“北溪-2”统统遭到爆炸破坏,时至今日破坏活动的执行者和幕后主使仍流传着各种猜测。教育部人文社科重点研究基地华东师范大学俄罗斯研究中心青年研究员荀利武表示:“哪怕德国发出了逮捕令,此案仍给人‘罗生门’开头、‘葫芦案’至今的感觉。”

德国在帮美国开脱?

荀利武提醒,在“北溪”管道被炸之初,波兰前外交部长西科尔斯基曾在社交媒体说“谢谢你,美国”,被全球广泛关注,之后他又悄悄删了。

荀利武认为,此案指向美国的证据不少:俄罗斯对乌克兰发起“特别军事行动”之前,美国总统拜登称,如果俄罗斯发动军事行动,“北溪”将不复存在;德国表示,美国中

2.4%。政局变化也可能影响外国投资者信心,赛塔遭解职后泰国股市一度大跌。

佩通坦说,将致力于推动经济改革、改善普惠医疗计划,并在数字基础设施建设、提升泰国软实力等方面推出更多举措。

为刺激国内消费,赛塔执政时曾力推“1

央情报局在事发前警告过德国,“北溪”管道可能遭受攻击;美国知名调查记者赫什爆料,“北溪”管道由挪威和美国炸毁,且蓄谋已久,波罗的海和斯堪的纳维亚国家都参与其中。但现在德国发出逮捕令,又给人在为美国开脱的感觉。

荀利武还观察到,美国不少报纸称“北溪”被炸系乌克兰所为。有媒体指称,时任乌军总司令扎卢日内违抗总统泽连斯基的命令,擅自下令炸毁“北溪”。

如果把账算到乌克兰头上,甚至算到目前担任乌克兰驻英国大使的扎卢日内头上,结果又会如何?一方面美国承担的责任会归零,另一方面德国就能名正言顺地减少甚至暂停对乌克兰军援。荀利武说:“虽然西方貌似一致支持乌克兰,包括美国在内的诸多西方国家都与乌克兰签署了为期十年的军事协定,但始终是雷声大雨点小。随着美国大选临近,德国更在观望,未来的美国领导人在乌克兰问题上持怎样的态度。”

荀利武认为,“即使乌克兰如今攻入俄罗斯境内,也不意味着欧洲国家对乌克兰能赢得冲突或抬升谈判筹码抱有期待,反而有更多国家希望借机抽身离去”。 姜浩峰

韩国最大在野党 李在明连任党首

新华社上午电 韩国最大在野党共同民主党18日举行全国代表大会,选举李在明为新任党首。由此,李在明成为该党第二位成功获得连任的党首。

李在明2022年起担任共同民主党党首,由于该党规定党首参选人不得担任党内领导职务,他6月辞去党首职务。

在本届共同民主党党首选举中,李在明赢得全部17场初选。根据各地初选、民意调查和网络调查等结果,他合计获得85.4%选票,得票率在该党历任党首中最高。

李在明胜选后表示,希望与总统尹锡悦会面,讨论当前最急需解决的民生问题,同时希望与执政党国民力量党领导人韩东勋单独对话。

共同民主党党首任期2年,李在明被视为该党角逐2027年韩国总统选举的热门人选。2022年总统选举中,李在明以微弱差距败给国民力量党候选人尹锡悦。

超过10人有意竞选 日本自民党新总裁

新华社上午电 日本首相、执政党自民党总裁岸田文雄宣布不参加9月举行的党总裁选举后,自民党内已有超过10人有意竞争党总裁进而接任首相。

据日本媒体报道,截至18日,自民党已有超过10人有意加入党总裁角逐。其中,前经济安全保障担当大臣小林鹰之最早可能在19日召开记者会,将成为第一个公开宣布参选的竞争者。

多名自民党消息人士透露,内阁官房长官林芳正、数字大臣河野太郎、自民党前干事长石破茂将于近期宣布参选决定。

此外,自民党干事长茂木敏充、前内阁官房长官加藤胜信、外务大臣上川阳子已表明参选意向,经济安全保障担当大臣高市早苗、经济产业大臣斋藤健、前总务大臣野田圣子也在准备参选。前环境大臣小泉进次郎虽未明确表态,但自民党内也有希望他参选的呼声,他表示将“认真考虑”。

日本媒体表示,有意参选者数量如此多的情况较为罕见,目前选举属于“混战”阶段,形势尚不明朗。

飓风过境百慕大 岛上大范围停电

新华社上午电 飓风“埃内斯托”17日登陆北大西洋百慕大群岛,引发强降雨并导致大范围停电。在岛上肆虐一天后,飓风当晚继续向东北方向移动、离开百慕大。

美国国家飓风研究中心说,“埃内斯托”17日5时30分左右以一级飓风之势登陆百慕大群岛,当天晚间最大持续风速为每小时137公里。强风导致当地树木倾倒、电线受损,强降雨引发的洪水淹没了街道,公共汽车和轮渡停运,机场关闭。

百慕大群岛由181个小岛组成,总人口约6.4万。飓风过境导致岛上大范围停电,当地电力供应商贝尔科公司说,截至17日晚仍有超过2.3万用户尚未恢复供电。



■ 飓风导致百慕大群岛树木倒伏

图 GJ